

2020 世界人工智能大会

倒计时 2 天

首启“云端漫步”点燃全球AI热情

大会最高荣誉“SAIL”奖已征集156个创新项目

本报讯(记者 马亚宁)突如其来的新冠疫情,让全世界体会到地球是一个共同家园,智联世界不仅能共克时艰,更代表着未来之光。以“智联世界 共同家园”为主题的2020世界人工智能大会,将于后天拉开帷幕,它首次“云端漫步”,便彻底点燃了人们用AI甩掉疫情阴霾、拥抱美好未来的热情。在3x24小时的各路直播间里,1场顶级开幕式、2场全体会议、10+主题论坛、20+行业论坛将开启最新的AI“穿越之门”。穿梭其间,观众可以“围观”150+参展企业的“AI秀”,聆听500位以上全球科技大咖的AI之声,甚至还能与7位图灵奖得主、37位院士甚至诺贝尔奖获得者展开云端“头脑风暴”……

你知道“有意识”的人工智能吗?不妨听原创者、1995年图灵奖获得者、计算复杂性理论奠基人曼纽尔·布卢姆来“云上说法”;与带头推动机器进行概率推理的“贝叶斯网络之父”——2011年图灵奖获得者朱迪亚·珀尔,聊聊创业成功的概率……受全球疫情影响,许多顶尖科学家不能飞赴大会现场,但是他们的“AI之心”已经飞抵黄浦江畔。相比去年,更多图灵奖获得者以及更多相关领域的院士专家,将看向未来科学的眼光,聚焦到世界人工智能大会上。

今年大会以线上活动为主,参会的行业企业激情不减。据介绍,今年大会重磅嘉宾的数量较去年继续增加,共邀请演讲嘉宾550余位。仅

大会首日CEO级演讲嘉宾就超过30位,比去年翻了一番。例如,百度CEO李彦宏、阿里云创始人王坚、SAP全球总裁克里斯蒂安·克莱恩、阿斯利康CEO帕斯卡尔·索里奥特、苹果全球副总裁伊莎贝尔·葛玛、美国高通总裁Cristiano Amon、科大讯飞总裁刘庆峰,以及微软、IBM、亚马逊等国际龙头企业相关负责人纷纷参会。追随企业创新而来,一大批资本界领军人物将加入特别设置的“投资人会客厅”,帮助前沿产品、创新团队与优质资本搭建桥梁,推动产业化落地。

据初步统计,今年参与大会86场各类活动的行业企业、机构约500家,包括13家战略合作伙伴,16家卓越合作伙伴。其中参展企业

约150家,包括微软、亚马逊、阿里、腾讯、华为、京东、科大讯飞等龙头企业,三大运营商、国家电网、工行、建行、中行、上汽、ABB、阿斯利康等行业领军企业,以及商汤、依图、云从、优必选、明略、寒武纪等AI独角兽企业。此外,阿里、亚马逊、微软、阿斯利康、商汤、达闼、华院、达观等企业还将在大会上举办行业论坛,进一步为大会汇集创新资源。

当前,人工智能与5G、边缘计算、区块链等其他新技术融合发展的趋势越来越明显,与会嘉宾将分别在大会开幕式、两场全体会议、10+N场主题论坛和行业论坛中,共同探秘AI下一步突破的方向,探索未来技术融合与转化应用的前景,探讨AI赋能的现状、难点和未来前

景。同时,全球首个工业智能领域奖项——“湛卢奖”,也将在此论坛上最新揭晓。

AI创新之力,离不开“后浪”奔腾不息。围绕各类AI创新主体,2020世界人工智能大会还将举办丰富多彩的赛事和活动。例如面向青年科学家,设置“青年优秀论文奖”和“云帆奖”,挖掘业界具有杰出技术的“明日之星”;面向新生代创业者,举办“AIWIN”大赛,吸引了超过800支创新团队;面向青少年朋友,举办青少年人工智能论坛,并启动上海市青少年人工智能创新大赛……而面向全行业,大会的最高荣誉“SAIL”奖,已连续评选3年,今年已征集156个创新项目,最终“花落谁家”将在大会期间揭晓。

本报讯(记者 马亚宁)当区块链遇见高楼大厦,会发生怎样的化学反应?昨天下午,上海市科协举办的“上海论坛”迎来第五期,来自高校和业界的数字专家们聚焦数字技术研究,数字技术对企业设计、制造、营销、管理等全流程全要素的重新塑造等前沿问题,展开热烈讨论。会上,上海树图区块链建筑业应用研究所揭牌成立。

“树图区块链建筑业应用研究所——数字建筑应用平台”由上海

区块链技术首次推广至行业应用

树图区块链建筑业应用研究所在沪成立

市建筑学会牵头,汇集区块链相关技术的科学家、建筑业领域的各类专业人才共同参与,是全球范围内第一个专注把区块链技术推广到行业应用的机构,是数字技术与传统产业深度融合的一次创新性探索和实践。“中国建筑业在过去四十年里

走完了西方200年的路程,创造了人类历史上的奇迹,但纵观整个行业,数字科技在建筑业的普及应用尚有很大发展空间。”中国建筑学会副理事长、上海市建筑学会理事长曹嘉明说,建筑行业急需建立工程建设全过程管理和建筑全寿命维护

中的大数据集成,把原有分割的片段信息串联起来,建立起可以追溯的诚信体系。此次,与上海树图区块链应用研究所合作,将数字科技与应用场景结合,打通上下相关环节,寻求行业的突破式发展。

上海树图区块链研究院 CTO

伍鸣指出,区块链技术具有数据信息公开透明、不可篡改、不可伪造、可持续记录、可追溯等特点,正可以为建筑业发展构建良好的底层架构,通过这一平台,将建立起中国建筑业区块链应用的标准和规范。

据悉,树图区块链建筑业应用研究所成立之后,将结合实践案例,逐步推出并完善面向建筑业的区块链平台,其意义不仅将改变建筑业传统管理模式,更有望成为其他行业运用区块链技术的模板。

高考学子乘风破浪 “兴才计划”助力学子扬帆起航

7日上午,2020年高考受疫情影响推迟一个月后如期举行,各方以最高标准、最严举措落实疫情防控相关举措,1071万考生以梦为马,执笔为戈,将十年寒窗苦读的成果与努力跃然纸上,使本届高考成为足以被铭记的“特殊”高考。在全面建成小康社会、脱贫攻坚决战决胜年的大背景下,兴业消费金融股份公司推出“兴才计划”,全力协助学子实现大学梦,确保孩子们的大学教育机会不受疫情“黑天鹅”影响。

兴业消费金融调研数据显示,大学生在校四年开支达10万到15万元,约六成受访者表示以上开支对其家庭造成了经济压力。《2019年中国学生资助发展报告》显示,2019年,全国累计资助普通高校学生约4800万人次,资助金额约1300亿元,比上年增加约166亿元。尽管国家助学贷款已做

到应贷尽贷,但对相当一部分学生来说仍有一定缺口。

作为银保监会持牌金融机构,如何发挥金融之力为贫困学生群体解决大学学费、必要生活开销,让他们进入理想的高校,提升自我价值和竞争能力,是兴业消费金融一直以来的工作目标之一。

为此,兴业消费金融对这一群体的“痛点”进行了细致研究,并与政府部门进行了紧密合作。三年前,兴业消费金融就与相关教育部门进行研究并合作开发了精准资助线上服务平台。今年,兴业消费金融推出“兴才计划”,作为国家助学贷款的补充,供家长申请,用于子女接受高等教育,最高额度20万,在校期间及毕业后五年内只需还利息,期限长达20年,帮助更多学子圆梦。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石。为践行企业社会责任,响应党和政府的号召,兴业消费金融以“兴才计划”为契机,为困难学子及其家庭、老师等多群体提供更全面的关怀“大礼包”,不仅包括助学贷款,还为学习成绩、社会实践、创新能力、综合素质等方面表现突出的高校全日制在校生准备奖学金,为家庭经济困难或突发临时性困难的高校全日制在校生提供助学金,并将搭建励志成长基地,全面推进家庭经济困难学生实习和就业技能提升,阻断贫困的代际传递,体现“扶贫必扶智”的指导方针。此外,为向教育系统教师及工作人员致敬,“兴才计划”还将提供奖教金。

据了解,“兴才计划”是兴业消费金融认真研究英、美等国外助学贷款模式后,充分结合国

情以及大学生成长周期量身定制,充分结合了普惠精神和人文温度。

近期,公司还为广大毕业生群体解决实际问题,在今年毕业季,面向应届毕业生和已在职场打拼多年的年轻白领推出“立业计划”。凡在上海工作、符合相关申请条件的年轻人都能通过立业计划实现至少一年房租的额度覆盖。

作为一家秉持“寓义于利”理念的消费金融公司,兴业消费金融自2014年成立以来,积极响应政府号召,履行社会责任,实现从经营到情怀的跨越,从场景出发,始终贴合社会需要,以期用金融之力为年轻人的梦想“升温”,为焦虑“降温”,助力这一群体踏出成才和立业的第一步,彰显企业金融温度和普惠金融初心。